

УЧЕБА КАДРОВ

ЗЕЛЕНЫЙ ГОРОД ОКНАМИ В СТЕПЬ



В институте повышения квалификации руководящих партийных и советских кадров Академии общественных наук при ЦК КПСС закончились занятия заведующих отделами административных органов ЦК компартий союзных республик, крайков, обкомов партии. В течение месяца они изучали актуальные вопросы теории и практики коммунистического строительства, внутренней и внешней политики КПСС, организаторской и идеологической работы партии в свете решений XXVI съезда партии, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, постановления ЦК КПСС «Об 60-ти годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик», трудов и выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Важное место в процессе учебы было удалено проблемам экономической стратегии партии, развития советской политической системы, углубления социалистической демократии, совершенствования законодательства, повышения уровня работы административных органов.

Перед слушателями выступил секретарь ЦК КПСС М. В. Зимин, заведующий отделами ЦК КПСС Н. И. Савинкин, Я. И. Кабков, первый заместитель заведующих отделами ЦК КПСС Ю. А. Белик, В. И. Другов, О. В. Рахманин, первый заместитель председателя КПК при ЦК КПСС И. С. Густов, заместители заведующих отделами ЦК КПСС И. С. Перун, И. К. Капустин, Генеральный прокурор СССР А. М. Рекулов, министры СССР И. А. Щелоков, В. И. Теребилов, первый заместитель министра обороны СССР — начальник Генерального штаба И. В. Огарков, начальник Главного Политического управления Советской Армии в Военно-Морского Флота А. А. Епифанев, заместители руководителей союзных министерств и ведомств А. Т. Алтухин, Г. К. Чинев, Д. М. Гвиццани, Е. А. Смоленцев, Л. А. Косянин, Н. Н. Пономарев, О. П. Шепин, председатель Спортивного союза СССР С. П. Павлов, председатель ЦК ДОСААФ Г. М. Егоров, председатель Советского комитета ветеранов войны А. С. Желтов, профессора, преподаватели АОН при ЦК КПСС и других научных учреждениях г. Москвы.

На занятиях было освещено, как деленный местными партийными организациями по усилению идеино-политического и нравственного воспитания трудающих, повышению роли административных органов, трудовых коллективов в борьбе с нарушением общественного порядка и трудовой дисциплины. С докладами по этим вопросам перед слушателями выступили первый секретарь Волгоградского обкома КПСС Л. С. Кулакченко, второй секретарь ЦК Компартии Грузии Г. В. Колбянин, первый секретарь Находкинского горкома КПСС В. А. Романюк и секретарь парткома Ленинградского аэродромного объединения П. В. Солуянов.

Состоился широкий обмен мнениями по совершенствованию стиля и методов деятельности отделов администрации партийных комитетов. Слушатели ознакомились с опытом работы ряда партийных организаций и административных органов Москвы и Московской области.

ПО ПУТИ В ИНДИЮ

В Ташкенте совершили остановку направляющиеся в Дели на XII съезд Коммунистической партии Индии делегации Социалистической единой партии Германии во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК СЕПГ, главным редактором газеты «Нойес Дойчланд» Гюнтером Шабовски и делегации Германской коммунистической партии во главе с членом правления ГКП Гансом Штюлем. 20 марта делегации СЕПГ и ГКП отбыли из Ташкента (УзТАГ). В. ПАСЮТА. Председатель исполнкома Пахтакорского районного Совета народных депутатов.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

В ПОЙМЕ ЧИРЧИКА

БРИГАДА экскаваторщиков коммуниста Алексея Клинового из Серебрянского завода строительных материалов и конструкций производственного объединения «Промстройкомплект» занята в пойме реки на дне давнего времени город был на балансе. Насколько я знаю — это типичная картина для целинных городов и поселков. У строителей своих забот хотят отбавлять, а они вынуждены вести еще и городское хозяйство. Разумнее, думается, чтобы объекты сразу принимались в эксплуатацию местными Советами. Так лучше осуществлять контроль, это избавляет от всякого рода неурядиц.

На недавней сессии районного Совета народных депутатов шел разговор о перспективах развития Пахтакора. По наметкам к 1985 году в городе будет более пятидесяти тысяч жителей. Пахтакор расти и хорошеть.

В. ПАСЮТА. Председатель исполнкома Пахтакорского районного Совета народных депутатов.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ РАЗДУМЬЯ

СТАРТОВАЯ ПЛОЩАДКА-СЕМЬЯ

«Жизненный путь человека можно сравнить с полетом космического корабля. Семья в этом смысле — его естественная и немыслимая стартовая площадка, от точности и правильности запуска зависит успех всего полета».

Я. КОЛМОНСКИЙ.

Наши дети... Что из родителей не хочет видеть своих сыновей и дочерей счастливыми, физически и праствственно здоровыми, культурными и образованными, идентично зрелыми и духовно богатыми? Помочь им стать такими — первейший долг отца и матери, независимо от их служебного положения, занятости, от тысячи личных дел, забот и хлопот.

Эргаш Махмудов приобщил четырехлетнего сына к своему любимому занятию — радиоконструированию и этим как бы предопределен его будущее. Мальчик рос, и самым счастливым часами были для него те, когда отец, возвратясь с работы, передавал им свой богатый практический опыт. Благодаря заботливому наставничеству в один ряд с передовиками встали экскаваторщики Михаил Мусин, Александр Агеев, Владимир Никифоров.

Бригадир сумел создать крепкий коллектив. 13 лет возглавляет Алексей Васильевич эту бригаду, его ударная работа отмечалась правительственными наградами. В десятый пятилетке бригада выполнила десять годовых планов. Такое же обязательство принято и на одиннадцатую пятилетку.

Да. Это отцовская вина и отцовская беда. Вспомним, что говорил А. С. Макаренко: правильное воспитание — это наша счастливая стадия, плохое — наше будущее горе. Это не только наши слезы, но и наша вина, перед другими людьми, перед всей страной.

— Махмудова? Не родственница ли?

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

ИНДУСТРИЯ КАЖДОГО ДНЯ

Миллионы советских людей ежедневно обращаются к работникам сферы услуг. Уровень работы этих отраслей, как подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев на XVII съезде профсоюзов СССР, определяет как благополучие, так и настроение человека. Вот почему дальнейшему развитию и совершенствованию сферы обслуживания в стра-

не уделяется большое внимание.

Об этом говорилось на торжественном собрании, посвященном Дню работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Оно состоялось 19 марта в Москве. С докладом выступил министр бытового обслуживания населения РСФСР И. Г. Дуденков. (ТАСС).

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Высокими темпами ведется в Республике жилищное строительство. За годы одиннадцатой пятилетки будет введено свыше 30,8 миллиона квадратных метров жилья. Это на 18 процентов больше, чем было построено в минувшем пятилетии.

Увеличивается объем коммунально-бытовых услуг населению. За прошлую пятилетку он возрос на 60 процентов. Только в текущем году на развитие коммунального хозяйства республики будет направлено 96,6 миллиона рублей, из них в сельском хозяйстве и бытового обслуживания населения.

● Накануне профессионального праздника Указами Президиума Верховного Совета Узбекской ССР награждена большая группа работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

● Среди тех, кому было присвоено почётное звание «Заслуженного работника коммунально-бытовой службы Узбекской ССР», — закройщица производственного объединения предприятий по индивидуальному пошиву и ремонту одежды имени В. И. Ленина г. Ташкента Мукамбар Инагамова, которую вы видите на снимке.

Фото В. БАСКАКОВА.

затворщикам дне формирующегося человека.

В делах, как в зеркале, отражается дух семьи. Сильнейшее средство воспитания — личный пример отца и матери. Как мы сами живем, каковы среди людей, насколько глубоко любим Родину, насколько гуманны и принципиальны. Для нашего ребенка важно и как мы читаемся, как отываемся, как отдыхаем.

«Только те родители делают по-настоящему добруе дело, которые воспитывают трудовые навыки у детей с самого раннего возраста», — говорил на XVII съезде ВЛКСМ Л. И. Брежнев. Воспитание подрастающего поколения в духе уважения и любви к труду было и остается одной из наущих задач партии. Оно должно быть первоосновой семейной педагогики, важнейшей задачей и целью родителей.

Жизнь не стоит на месте, и проблемы семейного воспитания отражают своеобразие каждого нового этапа общественного развития. Быстро растет благосостояние советских людей. Но могут утвердить лишь полезность человека обществу, его отношение к труду, к другим людям, его убеждения. Стремясь быть образцом для своих детей, мы всегда должны об этом помнить.

Важнейшее условие правильного, полноценного воспитания — здоровый семейный коллектив, где родители связаны духовной близостью, заботой о детях, дружбой и взаимопониманием.

Жизнь цветы жизни, как поэтически называл детей А. М. Горький, должны быть постоянно предметом самого пристального нашего внимания, серьезной и глубокой заботы. Только в этом случае оправдываются наши надежды.

Э. АРИФОВ. Отличники народного просвещения Узбекской ССР.

и благородстве их юношина, для которого весь мир — не храм, не мастерская, и он вней — работница.

Совхоз имени Мирзахмедова, — делится мыслями первый секретарь Комсомольского района партии И. Далаханов, — крепкий, высокорентабельный, ежегодно дает 9—10 тысяч тонн хлопка. Успех идет от его людей, таких, как коммунист Мирзахмедов. На стоящие патриоты...

Абдикадим-ака бригадирствует почти 30 лет. Трудится на том участке, который осваивал началь его отец. Сегодня это гектаров идеально спланированной пашни. И сегодня на каждый гектар внесено по 10 тонн навоза. Сделаны промывные полы. Чтобы лучше уходила соль, очищены и углублены ямы.

Все члены бригады дружат между собой и семьями. У нас так: один — за всех и за одного. Потому каждый идет на работу с добрым настроением. В прошлом году у меня умер отец и вся бригада была возле меня, оказала большую помощь семье. Проводил сына в армию — опять собрались все. Параия напутствовали, пожелали ему достойно выполнить свой долг.

Мирзахмедов, — это отец, и мать могут гордиться им, сын — отличник боевой и политической подготовки.

Разговаривала отец. — Молодец, — кричал он в трубку. — Спасибо твоим командирам! Мы тоже на высоте. Сегодня районный партийный съезд одобрил повышенные обязательства моей бригады. Думаем, вырастить на каждом гектаре 50 центнеров хлопка. Возвращайся скорее, бригаде очень нужны твои крепкие руки...

В семье улыбались: они не помнили, чтобы отец был столь разговорчив.

М. ГОЛЬВЕРК. Соб. корр. «Правды Востока». Андиқанская область.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Указами Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за достижение высоких производственных показателей в освоении и разработке уникального газового месторождения Газли, большой личный вклад в становление и развитие газовой промышленности республики присвоены почетные звания «Заслуженный инженер Узбекской ССР» гг. Евсевьеву Анатолию Дмитриевичу — заместителю генерального директора производственного объединения «Газлинефтегаздобыча» и Шакирову Халиму Каримовичу — заместителю главного инженера по технике безопасности Бухарского управления производственного объединения «Узбекгаз»; «Заслуженный работник промышленности Узбекской ССР» гг. Асанбеку Андрею Никалиеву — заместителю председателя исполнкома Бухарского областного Совета народных депутатов и Ешиеву Оракнулу — машинисту компрессорной станции производственного объединения «Газлинефтегаздобыча».

Группа работников ордена Ленина производственного объединения «Газлинефтегаздобыча» награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР. Асанбеку Андрею Никалиеву — заместителю председателя исполнкома Бухарского областного Совета народных депутатов Ешиеву Оракнулу — машинисту компрессорной станции производственного объединения «Газлинефтегаздобыча».

Группа работников ордена Ленина производственного объединения «Газлинефтегаздобыча» награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

